

## 多样天府文化 助力成都大运会

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:北京冬奥会期间,吉祥物“冰墩墩”受到了全球人民的喜爱。如今,有一个和“冰墩墩”一样基于大熊猫形象设计的吉祥物也要来了!那就是成都第31届世界大学生夏季运动会的吉祥物“蓉宝”。

四川省教育厅厅长、成都大运会组委会副秘书长邹瑾3月18日在教育部新闻发布会上介绍,大学生运动会除了竞技体育比赛以外,更重要的是要在大学生之间进行线上、线下的文化交流和文化体验。四川是大熊猫的故乡,成都大运会推出的吉祥物“蓉宝”,是用大熊猫元素来传递中国友好的声音,传递中国友好的文化往来。

据介绍,“蓉宝”的设计是在成都大熊猫繁育研究基地的大熊猫“芝麻”的真实形象基础上,将耳朵、眼睛、尾巴设计成火焰形态,凸显了“火”这一天府文化中的重要标签,面部构思也参考了川剧的脸谱样式。

邹瑾透露,在大运会期间的城市交流活动中,组委会将在有序确保安全的前提下,组织来自各校的大学生们参观考察成都大熊猫繁育研究基地,近距离观看熊猫宝宝。

除了吉祥物,成都大运会上还有多种多样的天府文化元素:会徽主体在世界大学生运动会对应英文首字母“U”的基础上,结合了天府文化象征元素之一的太阳神鸟;主视觉以大运会会徽为基底,色彩丰富象征着成都的热辣与时尚,同时融入成都的地标剪影。

成都大运会原定举办时间为2021年8月18日至29日,因全球疫情形势影响,延期至2022年6月26日至7月7日。“在赛事延期举办的这一年里,我们认真学习和借鉴了北京冬奥会、冬残奥会等体育赛会的经验做法,做了更加充分的筹办准备。”成都市政府副市长,成都大运会执委会副主席兼秘书长刘旭光介绍,组委会组建了疫情防控专家组和工作专班,制定18个竞赛项目“一赛一策”防疫细则,实施闭环管理,为常态化疫情防控下安全办赛做好准备。

### WTT新加坡大满贯

昨晚,WTT新加坡大满贯男双决赛争夺,广东名将樊振东搭档王楚钦以3比1力克日本组合户上隼辅/宇田幸矢,夺得WTT大满贯历史上首个男双冠军。

### 搭档王楚钦夺首届WTT大满贯男双冠军

#### 渴望用冠军正名

樊振东和王楚钦的男双组合在东京奥运会后日渐成型,不过在去年年底的休斯敦世乒赛中,两人以2比3遭瑞典组合法尔克/卡尔松逆转,无缘四强,配合默契度仍待提高。本次大满贯赛,两人也憋着一股劲,作为国乒派出的唯一一对男双组合,两人渴望用冠军证明自己。

晋级路上,樊振东/王楚钦赢得较为轻松,前面几场比赛都是3比1取胜,配合越来越默契,彼此之间也越来越信任。

男双决赛对阵日本组合户上隼辅/宇田幸矢,这是一场遭遇战,两对组合此前从未交过手。对手实力不容小觑,曾打入休斯敦世乒赛的男双四强。首局,两对组合相互试探,一路僵持至10平。樊振东/王楚钦关键球更胜一筹,以12比10先拔头筹。

次局和首局如出一辙,两对组合再次战至10平。国乒组合展现强大的自信心,在关键时刻果断出手,再以12比10胜出。

第三局日本组合放手一搏,樊振东/王楚钦则失误增多,日本组合一度取得9比3的领先。不过樊振东/王楚钦没有放弃,反而迸发出强大的战斗力,连续追分,两对组合再次战至10平。樊振东/王楚钦再度掌握冠军点,但均没能兑现,王楚钦稍显急躁,连续失误,被对手以14比12扳回一城。

第四局樊振东/王楚钦没有再给对手机会,牢牢掌控局势,对手也显得信心不足。11比7!樊振东/王楚钦锁定胜局,就此夺冠。

赛后发言,樊振东习惯让王楚钦先讲,两人已经形成默契,“首先拿到冠军非常开心,我和樊振东搭配在世锦赛输了,但这次我们是抱着夺冠的心态的,能够达成目标很开心。”王楚钦说。

樊振东则表示,两人近段时间配合得越来越多,但并不是像想象的那样一下子就能有很好的发挥,“并不是说‘一加一就能大于二’或者‘一加一就等于二’,我们(需要)通过配合更加了解对方,更有默契”。

#### 陈梦王曼昱会师

WTT新加坡大满贯昨晚

## 樊振东再创历史

搏,樊振东/王楚钦则失误增多,日本组合一度取得9比3的领先。不过樊振东/王楚钦没有放弃,反而迸发出强大的战斗力,连续追分,两对组合再次战至10平。樊振东/王楚钦再度掌握冠军点,但均没能兑现,王楚钦稍显急躁,连续失误,被对手以14比12扳回一城。

第四局樊振东/王楚钦没有再给对手机会,牢牢掌控局势,对手也显得信心不足。11比7!樊振东/王楚钦锁定胜局,就此夺冠。

赛后发言,樊振东习惯让王楚钦先讲,两人已经形成默契,“首先拿到冠军非常开心,我和樊振东搭配在世锦赛输了,但这次我们是抱着夺冠的心态的,能够达成目标很开心。”王楚钦说。

樊振东则表示,两人近段时间配合得越来越多,但并不是像想象的那样一下子就能有很好的发挥,“并不是说‘一加一就能大于二’或者‘一加一就等于二’,我们(需要)通过配合更加了解对方,更有默契”。

樊振东/王楚钦则失误增多,日本组合一度取得9比3的领先。不过樊振东/王楚钦没有放弃,反而迸发出强大的战斗力,连续追分,两对组合再次战至10平。樊振东/王楚钦再度掌握冠军点,但均没能兑现,王楚钦稍显急躁,连续失误,被对手以14比12扳回一城。

第四局樊振东/王楚钦没有再给对手机会,牢牢掌控局势,对手也显得信心不足。11比7!樊振东/王楚钦锁定胜局,就此夺冠。

赛后发言,樊振东习惯让王楚钦先讲,两人已经形成默契,“首先拿到冠军非常开心,我和樊振东搭配在世锦赛输了,但这次我们是抱着夺冠的心态的,能够达成目标很开心。”王楚钦说。

樊振东则表示,两人近段时间配合得越来越多,但并不是像想象的那样一下子就能有很好的发挥,“并不是说‘一加一就能大于二’或者‘一加一就等于二’,我们(需要)通过配合更加了解对方,更有默契”。

樊振东/